东营市社会科学界联合会
关于开展“铭记东营抗战历史，弘扬伟大抗战精神”主题征文活动的通知

各县区社科联，市直各部门、单位，市属各社科类社会组织，各高等院校：

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。东营地区有着光荣的抗战历史。全面抗战爆发后，以1938年1月中国共产党领导的在广饶延集一带组建的八路军鲁东游击队第九支队为标志，创建发展的以“八大组”（今垦利区永安镇）为中心的清河区抗日根据地，成为抗战时期山东省六大战略区之一（1945年9月底党政军机关迁驻惠民城），下辖今天的东营、淄博、滨州、济南、潍坊全境和河北沧州、天津津南的一部分。而无论时代风云如何变幻，其大本营和党政机关常驻地始终在今天的东营地区。东营人民用鲜血和生命染红了艰苦卓绝的凝重历史，谱写了全境抗战、抵御外侮的壮烈诗篇。

为深入贯彻落实习近平总书记关于加强中国人民抗日战争研究的重要讲话和指示精神，深化清河区抗日根据地历史研究，展现东营人民视死如归、宁死不屈的民族气节和不畏强暴、血战到底的英雄气概，东营市社科联（院）开展“铭记东营抗战历史，弘扬伟大抗战精神”主题征文活动。现将具体事宜通知如下：

一、征文主题
本次征文活动，以“铭记东营抗战历史，弘扬伟大抗战精神”为主题，坚持“让历史说话，用史实发言”，围绕革命文物与历史遗址保护、战时政策与生产生活研究、战斗战役与英雄事迹挖掘、口述历史与鲜活故事整理等关键领域，全方位、全要素挖掘整理东营抗战历史，进一步夯实全市抗战文化传承发展的理论根基；坚持“以史育人”，加大创作力度，强化舆论宣传，努力把红色记忆转化为可感知、可传播、有影响的新时代德育资源，充分发挥抗战文化社会教育功能；坚持“讲好东营故事”，着力研究和深入阐释东营人民在抗日战争中的历史贡献和时代价值，把本土抗战历史转化为兼具学术深度与传播效能的城市标识，着力塑造彰显东营特色的红色名片，实现历史挖掘的系统性、教育传承的实效性与文化传播的品牌性有机统一。

二、征文要求
（一）内容要求

坚持正确政治方向、把握正确创作导向，弘扬社会主义核心价值观；紧扣主题，观点鲜明，论据充分，逻辑严谨，格式准确，体现学术性与思想性；坚持正确的历史观和英雄史观，史料翔实可靠，客观真实，反对历史虚无主义，杜绝胡编乱造、捏造事实等现象；注重理论与实践结合，突出伟大抗战精神的时代价值；坚持原创，严禁抄袭剽窃和使用人工智能工具撰写或代写。
（二）作品类型
1.理论研究类。题材主要包括学术论文、研究课题、调查报告等（不含著作），字数不少于3000字，符合行文规范及编排格式；未在国内外公开出版物发表；引文需注明出处。

2.理论宣讲类。以东营抗战历史为核心，围绕革命历程、战斗战役、历史文物、红色遗址、英雄事迹（个人或群体均可）等，创作兼具学术性与感染力的宣讲稿，字数不少于1000字，突出故事性、传播性、时代性，适合舞台演讲与大众宣讲传播。

（三）报送要求

各县（区）由县区社科联统一汇总报送，市直部门单位由科研管理部门审核后统一提交，个人可通过邮箱直接投稿。请于6月30日前以word格式电子文档形式发送至邮箱：sklyjzx0599@163.com（文件命名：单位+作者+题目）, 投稿同时扫码填写《“铭记东营抗战历史，弘扬伟大抗战精神”主题征文信息登记表》。

三、评选表彰
市社科联将组织专家评审，评选一、二、三等奖及优秀奖若干名，颁发证书并通报表扬。优秀成果将汇编成册，择优推荐至省级刊物发表，并推荐参加后续成果汇报会和宣讲比赛。
四、联系方式

联系人：刘群群、崔敏航

联系电话：8380599

办公地址：东营市胶州路101号401办公室
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